



ЗА ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД

На губернаторском приеме отмечен труд лучших педагогов области, в числе которых были и представители нашего города.

Методисту научно-методического центра Л. И. Байер вручена медаль "За веру и добро". Этой награды педагог удостоена за большой личный вклад в развитие образования Кемеровской области. За творческое отношение к организации школьной жизни и воспитательной работы путевками в санаторий "Белокуриха" поощрены директор школы № 33 Л. П. Трофимова и № 42 Н. Л. Семидоцкая. Авторскому коллективу учи-

телей гимназии № 18 Г. С. Тыдыковой и Е. В. Фоминой вручены денежные премии за победу в областном конкурсе "Педагог-исследователь". Гимназии вручен сертификат на 500 тысяч рублей для приобретения школьного оборудования. Юный спортсмен, пятиклассник школы-интерната спортивного профиля Миша Мальцев может теперь гордиться медалью "Надежда Кузбасса", также полученной на губернаторском приеме.

ЗАБОТЫ МОЛОДЫХ

На очередной сессии молодежного парламента города обсуждались актуальные вопросы деятельности общественных объединений юных ленинск-кузнечан.

Прежде всего был утвержден перспективный план работы парламента, призванного на законодательном уровне отстаивать интересы молодых горожан. Кроме того, собравшиеся подвели итоги недавней выездной смены школы молодого избирателя, участники которой состязались в дискуссиях и ролевых играх, а также предметно познакомились с избирательным правом. Дальше намечается провести социологический

опрос и организовать конкурсную программу, выпустить предвыборное видео-обращение к молодежи. На сессии парламента обсуждались проекты целевых муниципальных программ противодействия употреблению наркотиков, заботы о детях Ленинска-Кузнецкого, развития физкультуры и спорта, разработанных на 2008-2010 годы. Внесены предложения, которые будут рассмотрены депутатами городского Совета при утверждении программ.

РАБОЧАЯ СМЕНА

Руководство и педагогический коллектив ПУ №14 постоянно изучают социальное положение ребят, поступивших в училище. В нынешнем году среди них 39 сирот, 74 - из малообеспеченных семей.

Как сказала заместитель директора училища Л. Г. Шарпова, такой контингент для коллектива ПУ - дело обычное. При этом сироты пользуются целым рядом льгот. Они обеспечиваются питанием, им выплачивается стипендия более высокая, чем у других детей, выдаются деньги на приобретение одежды, канцтоваров, моющих

средств, оплачивается проезд на городском транспорте, проходящие производственную практику получают заработную плату в полном объеме. В этом году коллектив училища пополнился 253 первокурсниками. И теперь им предстоит овладеть профессиями, которые они выбрали.

Служба новостей.

В ПАРЛАМЕНТ - С ПАРТИЕЙ

На 2 декабря 2007 года назначены выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва.

Указ об их назначении Президент России В. В. Путин подписал еще 2 сентября, а старт избирательной кампании был дан с момента официальной публикации этого документа. Впервые выборы пройдут по принципиально новой схеме.

Теперь наши избранники смогут попасть в парламент только через партийные списки - одномандатных округов больше нет. То есть голосовать мы будем за конкретную партию с ее федеральным и региональными списками кандидатов в депутаты. При этом запрещено формирование избирательных блоков, а в бюллетенях отсутствует привычная графа «против всех». Отменен минимальный порог явки избирателей - выборы состоятся при любом количестве участников. В то же время поднят до 7% минимальный «барьер» голода, который необходимо преодолеть для прохождения в Государственную Думу. Ранее было достаточно набрать всего 5%.

Новая схема вовсе не означает, что активность избирателей может снизиться. Наоборот, чем больше ленинск-кузнечан и кузбасовцев придет на выборы, тем больше представителей региона окажется в парламенте - заинтересованность здесь прямая. Усилению представительства способствует то обстоятельство, что в списках каждой партии должно быть не менее 80 региональных групп. Таким образом, даже малочисленные территории имеют возможность включить в список своих кандидатов.

Как уже сообщалось, в Кузбассе сформирован обширный региональный список партии «Единая Россия», куда вошли известные и яркие личности, люди дела, плодотворно работающие в интересах региона. В первую очередь это губернатор Кемеровской области, член бюро высшего совета «Единой России» А. Г. Тулеев, председатель областного Совета народных депутатов, секретарь регионального политсовета партии Г. Т. Дюдяев, а также трое действующих депутатов Госдумы от Кузбасса, другие достойные «единороссы», среди которых выделяется наш знаменитый бригадир горнорабочих шахты имени Кирова, Герой Кузбасса, почетный гражданин города и области, депутат городского Совета, член регионального и местного политсоветов «Единой России» Б. В. Михалев.

Избирательная кампания проводится повсеместно в соответствии с календарным планом мероприятий, утвержденным Центральной избирательной комиссией Российской Федерации. Постановлением главы города В. К. Ермакова создан городской центр содействия выборам, образованы избирательные участки, начинается работа по подбору кандидатур в состав участковых избирательных комиссий. Всего у нас сформирован 61 участок, из них 4 так называемых закрытых, где избиратели находятся временно. По объективным причинам перенесены центры двух

участков: вместо школы № 10 избиратели придут голосовать в детскую поликлинику № 1, а центр участка, находившийся в столовой завода «Красный Октябрь», располагается теперь в школе № 33.

По состоянию на 1 июля в городе насчитывается почти 78 тысяч избирателей. Актуальной задачей становится сверка их списка, чтобы к выборам он полностью соответствовал действительности. Здесь тоже есть одно новшество. Первые участковые комиссии должны напомнить избирателям о выборах. Вначале - за 15-20 дней до даты голосования, чтобы избиратели сверили все

данные о себе с теми, которыми располагает участковая комиссия. Второй раз приглашение придет непосредственно перед выборами. В городе приступила к работе территориальная избирательная комиссия, призванная организовать всю подготовку и проведение выборов. А на федеральном уровне сейчас идет прием документов от партий на регистрацию, который завершается 17 октября. Ожидается, что 28 октября станет окончательно известно число партий, чьи названия появятся в избирательном бюллетене. С 3 по 30 ноября включительно продлится период предвыборной агитации. И 2 декабря каждый из нас должен будет отдать свой голос за партию, ведущую своих кандидатов в депутаты Государственной Думы. Важно здесь отметить то, что президент страны В. В. Путин дал согласие возглавить список «Единой России».

Г. ИВАНОВА

2 декабря 2007г.

ВЫБОРЫ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Г. ИВАНОВА

дальнейшем решил украсить участок беседкой и «фонтанчиком».

Планов у нас громадье, - говорят супруги, - но наказ президента об улучшении демографической ситуации намерены выполнять. При этом Борис считает, что детей должно быть, минимум, двое. Молодые же предполагают продолжать общественную и политическую деятельность, занимаясь любимой работой и помогать друг другу во всех сферах жизни.

Л. СОЛОВЬЕВА.

В Ленинске-Кузнецком торжественно зарегистрирован брак молодых депутатов городского Совета Анастасии Николаевой и Бориса Малюгина.

После того, как в присутствии гостей и свидетелей жених и невеста выразили искреннее и добровольное желание стать мужем и женой, обменялись кольцами и первым супружеским поцелуем, в их адрес прозвучали поздравления гостей. Доброго семейного пути

Стали депутаты супругами

молодоженам пожелали представитель областного Совета народных депутатов А. С. Кобелев, председатель городского Совета В. В. Бочков. От имени главы города Анастасию и Бориса поздравила заведующая отделом молодежной политики Т. А. Якушина. Было зачитано поздравление губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева, в котором он назвал факт

регистрации брака двух депутатов ярким и знаменательным событием. Накануне регистрации Анастасия рассказала, что ее знакомство с будущим супругом состоялось благодаря партии «Единая Россия». Молодые люди познакомились во время выборной кампании, затем деловые отношения переросли в дружеские и более теплые, что привело к созда-

нию семьи, т. е. новой ячейки общества. Борис, в свою очередь, отмечает в Насте цельность натуры, умение заботиться о близких людях, быть хорошей хозяйкой, готовить замечательные «супы, салатики, стряпушки». Молодые пока будут жить в Настинной квартире, затем переедут в дом, который достраивает муж. Он уже посадил у дома с десяток фруктовых деревьев и в

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 8 по 12 октября (в тыс. руб.): управление образования - 2817 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату - 2000, на питание - 200, на командировочные расходы - 15, на охрану объектов - 190, на противопожарные мероприятия - 50, на текущий ремонт учреждений - 200, на установку АПС - 150, на расходы - 12); МУДО «Юношеский спорт» - 400 (на зарплату);

управлению здравоохранения - 815,6 (на зарплату - 250, на питание - 30, на ГСМ - 200, на медикаменты - 40, на ремонт оборудования - 23,3, на моющие средства - 58,8, в рамках национального проекта: на приобретение шприцев для прививок - 18,5, на подготовку к зиме - 100, на текущие расходы - 45, на городскую целевую программу «Охрана детства и материнства» для ГНКЦОЗШ - 50);

ТФ ОМС - 100 (на погашение задолженности по взносам неработающего населения); управлению культуры - 1012,3 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату - 900, на компенсацию при увольнении - 2,8, на стипендию - 6, на подписку - 50, на приобретение флагов - 27, на установку мемориальной доски - 12, на мероприятия - 7, на печать статьи в газете - 7,5);

управлению физкультуры, спорта и туризма - 626,1 (на зарплату - 500, на спортмероприятия - 50, на охрану - 5,1, на текущий ремонт - 50, на приобретение грамот, медалей - 21); НПФК «Заря» - 500 (на реализацию городской целевой программы «Развитие физкультуры и спорта»); ОК «Уголёк» - 6,6 (на охрану объектов);

УСЗН - 75 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения города Ленинска-Кузнецкого»: на оказание материальной помощи - 25, на компенсацию за помывку в бане - 10, на доставку овощных наборов - 40);

СЦМ - 85,5 (на услуги связи - 4,5, на аренду помещений - 65, по городской целевой программе «Молодёжь» на изготовление футболок с логотипом - 16);

УВД - 210 (на ГСМ, расходы); ОГПС № 7 - 60 (на ГСМ); КУМИ - 1000 (на зарплату - 250, на расходы по фонду управления муниципальной собственности: на приобретение троллейбусов - 300, на подготовку к зиме - 190, на уплату транспортного налога - 260);

ТУ пос. Никитинского - 348,2 (на зарплату - 50, на коммунальные услуги - 220, на питание - 10, на расходы по текущему содержанию учреждений - 68,2);

МП «УКС» - 8000 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города); МП УЕЗ ЖКУ - 3000 (на расходы по содержанию жилья и благоустройству города - 2000, на реконструкцию 2-й очереди водоснабжения, пусковой комплекс № 2 - 1000).

С. ПАВЛОВА.
Начальник финансового управления.

Шахтёрские горизонты

«Наряд на зарубку очистного забоя получает учащийся третьего курса, будущий машинист угольных комбайнов Николай Ролин. Николай придиричиво осматривает крепление цепи, хвостовой головки конвейера. Проходя по «лаве», проверяет, нет ли где проседаний рештаков, убеждается в достаточном наличии масла в редукторе. Заменяет два сработавшихся зубка. Газоанализатором определяет концентрацию метана в горной выработке. Можно приступать к работе. Учащийся надевает защитные перчатки, включает пускатель, затем контроллер. Сработал сигнал готовности. «Берегись, включаю!», - не забывает Николай дать предупредительный сигнал другим «рабочим». На тихом ходу комбайн делает движения назад и вперёд, имитируя зарубку очистного забоя в верхней нише. Машинисту приходится манипулировать скоростями, потому что «кровля» неровная. «Отлично» получает за работу Николай!».

Это выдержка из репортажа 30-летней давности, опубликованного в городской газете. Речь в нём шла об одном из практических занятий в шахте-полигоне профессионально-технического училища № 38. Эта производственная единица всегда была и остаётся гордостью как нынешнего профучилища, так и прежнего объединения «Ленинскуголь», и теперешнего ОАО «СУЭК-Кузбасс». Ещё бы: наш полигон - единственный в области, а в России, говорят, их всего два.

Но это, так сказать, формальная сторона славы, - говорит заместитель директора училища Анатолий Иванович Лошаков. - Важнее другое. Полигон выполняет огромную роль в подготовке горняцких кадров, крепко соединяя теорию с практикой. Именно поэтому из стен этого учебного заведения вышли сотни будущих высококвалифицированных специалистов, руководителей производства. Среди них, в частности, известные директора шахт Иван Алексеевич Ивлев, Николай Васильевич Занкин, Сергей Яковлевич Романенко, многие вожаки очистных и проходческих бригад. Да и тот же герой репортажа Николай Ролин после окончания СГПТУ-38 вырос в прекрасного шахтёра, заслужил немало наград.

Начали строить шахту-полигон в 1970 году. Шефы в лице шахт «Комсомолец», имени Кирова, «Октябрьская» помогли строительными материалами. А потом взялись за мастерки, лопаты, молотки и топоры мастера производственного обучения, преподаватели, учащиеся СГПТУ во главе с будущим хозяином полигона Фёдором Владимировичем Мевьюсом. И за три года возвели крепкое здание, специально приутопленное в земле - «под шахту». Когда в него заходишь, реально ощущаешь холодок земных недр, по крайней мере, части подземных выработок. При включенной аппаратуре так же, как в настоящем забое, кричишь с надрывом, разговаривая с собеседником. Довершает картину потолок из бетонных затяжек, до мозолей знакомых угольщикам, зани-



ШАХТА МАЛА, ДА УДАЛА

мавшимся крепёжными работами.

- Техническое оснащение нашей мини-шахты началось с почти примитивных секций крепи от комплексов ОМКМ, комбайнов 2К52, КШ-1КГ, ленточного и скребкового конвейеров КРУ-350 и СР-70, - вспоминает ветеран труда, мастер производственного обучения Лев Николаевич Зазуля, отдавший родному училищу ровно 30 лет и продолжающий ему служить в том же полигоне. - Сейчас импровизированный «забой» оснащён уже секциями механической крепи от польских комплексов «Глиник», отечественных ОКП, пускателями ПВИ-250 и ПВИ-125, автоматическими выключателями нового поколения с дистанционным управлением. А в уличном «штреке» у нас имеются углепогрузочная машина и недавно поступивший новый проходческий комбайн ГПКС. Так что шахта у нас мала, да вполне удала!

Много воды утекло за четверть века существования полигона. Технически он обновился. Но те же машинисты горно-выемочных машин не набираются здесь уму-разуму аж с 1985 года. К тому времени не стали они востребованы на местных шахтах, им требовались подземные электрослесари. На эту специальность и стал работать коллектив училища. Сейчас на трёх курсах ходовой специальности обучаются 448 человек. Только в нынешнем году из стен ПУ вышло 123 молодых электрослесаря, укрепив соответствующие производственные участки на всех шахтах местного подразделения СУЭК. 131 человек пополнит предприятие в 2008-м.

С начала нынешнего года за техническим состоянием полигона следит мастер производственного обучения Виктор Николаевич Лушкаш. Удивительно интересно и на редкость доходчиво рассказывает он о каждой имеющейся подотчётной единице «своего» оборудования. Наверное, потому, что за плечами - богатый производственный стаж и безусловный технический талант. В 1970-80-х работал он в тог-

дашних ЦЭММ, восстанавливал пусковую аппаратуру. Параллельно учился на вечернем отделении горного техникума и в 1976 году получил престижную специальность горного электромеханика. Потом ушёл в шахтоуправление «Кольчугинское». Трудился электрослесарем на участке осушения, затем 17 лет тем же слесарем и механиком в знаменитых очистных бригадах В.Громадюка и В.Чуйкова, заслужив не одну благодарность. Позже был заместителем главного механика в ОАО «Шахтострой», ремонтником - в управлении коммунальных котельных и тепловых сетей.

- Всё мне здесь знакомо, - тепло улыбается Виктор Николаевич, проходя по миниатюрной «шахточке». - И за всем нужен хороший уход. Как пришёл сюда, сразу сделал ревизию вот этой старенькой, но отлично работающей маслостанции, пускателям, они пока тоже работают безотказно. А вот лавный привод СУ-ОКП. Тут каждый из будущих электрослесарей должен знать, что на него можно устанавливать до двух-трёх дополнительных редукторов и двигателей. Это резко повысит энергооборужённость привода, а значит, пропускную способность угольного потока. Рассказывая о лебёдке для транспортировки различных грузов по штреку, нужно обязательно напоминать ребятам о строгом соблюдении правил техники безопасности, потому что канатные лебёдки весьма травмоопасны. Сегодня требования к технологической дисциплине со стороны горняков на шахтах СУЭК строжайшие. Поэтому даже здесь, на шахте-имитаторе, учащиеся обязательно проводят занятия в касках: порядок начинается с малого!

Понимают ли это сами учащиеся? Как оценивают значимость родного полигона? Обращаюсь с этими вопросами к ребятам-третьекурсникам из группы № 298, которым в марте следующего года идти на сплошную производственную практику.

- Если учесть то, что у нас до сих пор практика на шахтах

была только на поверхности, станет понятной ценность знаний, которые мы тут получаем, - отчеканил Антон Аксёнов. - Когда спустимся под землю, уже не ударим в грязь лицом: знаем устройство секций, конвейеров, почти всех шахтовых пускателей, датчиков. Знаем, что на языке шахтёров «маслёнка» - это маслостанция, а не прибор для смазки швейных машин. Чего бы я лично хотел в связи с этим? Чтобы мы ещё и на втором курсе проходили подземную практику. Тогда мы бы быстрее росли как специалисты.

- Мне вообще нравится здесь учиться, - добавляет Александр Нестеров. - Хорошие знания по устройству горного оборудования пригодятся в жизни. По крайней мере, правильно провести электропроводку, починить электросчётчик, утюг и прочее я элементарно смогу. Но главная цель - как можно лучше обучиться, так же потом зарекомендовать себя на шахте. Она лодырей и разгильдяев не любит.

Остаётся добавить, что, взяв под «крыло», оказывая солидную финансовую помощь училищу в целом, ОАО «СУЭК-Кузбасс» не забывает о конкретных нуждах полигона. Местные шахты помогают в ремонте и наладке имеющегося там оборудования. В достатке выделили сюда силового кабеля, комплектующих для гидравлической системы секций мехкрепи. И маслостанция заправлена теперь, как положено, маслом, а не эмульсией, сокращающей срок эксплуатации дорогостоящего оборудования. Этим лишним раз подчёркивается непреходящая значимость крохотного, но эффективного цеха по практической «выковке» молодой горняцкой смены. Верится, что такое уважение к нему будет выказываться и в дальнейшем.

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимке: хозяин полигона В.Н.Пушкаш; ребятам у него есть чему обучаться.

Фото И.ЧИКУРОВА и М.НИКОНОВА.

НАШ ПРАЗДНИК
ДАРИМ ВСЕМ

Праздничным митингом и торжественным шествием отметили преподаватели, студенты и выпускники КОПИ пятилетие основания своего вуза.

Сбор участников мероприятия состоялся на площади перед главным входом в институт. На открытии митинга под ясным осенним небом торжественно прозвучали Гимны Российской Федерации и Кемеровской области, поздравления в адрес преподавателей и студентов. Задорными речевками выразили студенты свое отношение к вузу. «Институт всегда ликбез - мы учиться рады здесь», «Здесь факультеты все дружны, все специальности важны», «Копи, достойный институт, нам нравится учиться тут» - разносились в институтском дворе.

Затем, построившись в колонну, ребята и взрослые о речевками прошли до площади Дворца культуры имени Ярославского.

- День рождения КОПИ, где на пяти факультетах учатся более 600 студентов, мы решили отметить торжественным шествием, чтобы подарить городу и горожанам частичку нашего хорошего настроения, - отметила председатель студенческого совета четверокурсница Александра Журбина. - Наш институт создан по распоряжению губернатора Кемеровской области Амана Гумировича Тулеева на базе педагогического колледжа. Сейчас он носит имя своего основателя Натальи Михайловны Голыанской. В вузе сложилось много хороших традиций. У нас действуют научные студенческие общества, выпускаются газеты «Молодое поколение» и «Мозговой штурм», работают педагогический отряд «Пламя», отряд охраны правопорядка «Беркут». Члены студсовета принимают участие в работе городского совета студентов, молодежных парламентов города и Кузбасса. Нам есть чем гордиться. Жизнь в институте интересная, многоплановая, и рассказать о ней коротко - непросто.

В колонне прошли участники вузовского театра «Золотая роза», команды КВН, студенты - победители различных научных и творческих конкурсов спортивных состязаний, преподаватели, больше 55 процентов которых имеют ученые степени. В институте работают доктора наук, профессора. Шестеро преподавателей сейчас учатся в заочной аспирантуре, одиннадцать - готовятся к получению ученой степени кандидата наук.

С удовольствием смотрели горожане на эту демонстрацию юности, энергии, задора, целеустремленности.

Во время закрытия митинга в небо взлетели более 500 разноцветных шаров как символ стремления к свету, знаниям, творчеству.

Празднование пятилетия основания вуза в самом институте пройдет позднее. Сейчас студенты и преподаватели готовят программу этого торжества и встречи гостей.

Л. ЛАСКИНА.

Еще дел невпроворот

Сад — огород

ПОЗАДИ дачный сезон. Но дела в саду, огороде еще есть. Пока не выпал снег, можно продолжить перекопку гряд: пусть почва за зиму проморозится, насытится, а затем пропитается талыми водами.

Перекопку нужно вести на полную штыковую лопату и не разбивать комки. Грядки с пыреем лучше перекапывать садовыми вилами. Пырей нельзя резать лезвием лопаты — он множится. Ботву, сухие ветки, сорняки складывают в компостную кучу. Огород должен уйти под зиму опрятным: под мусором легче зимовать мышам, вредителям.

Для рассады и зимне-

го огорода на окошке заготавливают речной песок, опилки, золу, дерновую землю и торф.

Убираем на хранение чистый инвентарь, инструменты, садовые шланги.

Обрезаем ягодные кустарники: весной они рано распускаются и можно просто не успеть.

Обрезать плодовые деревья лучше весной, но сухие и сломанные ветки лучше удалить сейчас. Все срезы необходимо замазать садовым варом или масляной краской.

Если в сентябре теплая погода задержала листопад у садовых деревьев, то опрыскивание их мочевиной можно провести в октябре. Раствор готовится из рас-

чета: 700 г на 10 литров воды. Опрыскивать нужно не только деревья, но и почву под ними. Минеральное удобрение высокой концентрации погубит вредителей, не причинив вреда растению. Такая процедура губительна и для спор возбудителей грибковых заболеваний и по эффективности не уступает обработке сада нитрафеном, который является сильнейшим ядом.

По окончании сокодвижения под деревья вносят органику, распределив ее по периметру кроны, где находятся сосущие корни.

Снимите с опор стебли малины и прижмите их к земле.

Стебли смородины и крыжов-

ника соберите вместе и стяните по кругу прочным шнуром — благодаря этому они не сломаются под напором снега.

Убираем позднюю капусту и корнеплоды: морковь, редьку, дайкон и другие овощи.

Перед наступлением устойчивых заморозков проводим подзимний посев моркови, петрушки, лука-севка и других культур. Укрываем на зиму виноград, розы, клематисы и другие теплолюбивые растения.

Принимаем меры по защите сада от грызунов. Используем металлическую сетку, лапник, бинт из стекловолокна, рубероид и отравленные приманки.

М. СЕВАСТЬЯНОВА.

Как быстро бежит время! Казалось бы, совсем недавно мы высаживали рассаду любимых овощей в парники и на грядки. С нетерпением ждали первого урожая, и вот уже пришло время позаботиться о его сохранности. Нужно продумать, где можно разместить овощи и фрукты, если у вас нет приспособленного для этого помещения.

ГДЕ ХРАНИТЬ УРОЖАЙ

В домашних условиях

В квартире можно хранить тыкву, кабачки, патиссоны, лук, чеснок, томаты. В комнатных условиях (+ 18) тыква сохраняется в течение восьми месяцев, кабачки и патиссоны — четыре месяца, лук, чеснок — до шести месяцев, томаты — три-четыре месяца. Для длительного хранения отбирайте только зрелые плоды с плодоножкой и хорошо вызревшие луковицы. Тыквенные культуры хорошо сохраняются при комнатной температуре, разложенные под кроватью, диваном или на шкафу. Раскладывайте так, чтобы плоды не касались друг друга и на них не падал прямой солнечный свет. В процессе хранения необходимо периодически их осматривать, удалять заболевшие. Плоды зимних сортов тыквы в процессе дозревания, при этом увеличивается содержание сахара и каротина. Лук необходимо хранить в заплетенных косах или корзине. Лук-севок, предназначенный для посадки, тоже можно хранить в жилом помещении. Яровой чеснок хранится лучше, чем озимый. Поэтому с хорошо просушенных головок озимого чеснока снимите верхнюю чешую, укоротите стебель до 3–5 см и обмакните луковицы в теплый парафин (250 г парафина на 100 г головок). Чеснок в такой защитной оболочке будет храниться в любых условиях.

Плоды томата с плодоножками укладывают в чистые ящики, застланные бумагой в два слоя. Лучше всего каждый плод завернуть в тонкую бумажку. Ящики заполняют лишь в два ряда и устанавливают в темной кладовой комнате. При температуре 10 градусов они сохраняют товарные и вкусовые свойства в течение 3–4 месяцев.

Некоторые любители ухитряются сохранить до марта в трехслойных мешках из лутрасила даже клубни картофеля с добавлением сухих листьев мяты (5 грам-

мов на 1 килограмм картофеля). Мешки или ящики с картофелем размещают около входной или балконной двери.

На балконе и в лоджии

Разница между температурой на улице и в остекленной лоджии составляет 8–13 градусов. Поэтому в осенний период и в теплые зимы на балконах и в лоджиях создают определенные условия для хранения картофеля и овощей. Чаще всего там хранят картофель, корнеплоды, а иногда и капусту. Простейший ящик ничего не стоит скотить из брусков фанеры. В качестве утеплителя используют гофрированный картон из-под упаковки телевизоров, холодильников, стиральных машин. Из этих листов собирают стенки толщиной 8–12 сантиметров, скрепляют листы проволокой. Одна из стенок, если ее надежно закрепить тремя поперечными брусками, может выполнять роль перегородки. Сверху такой ящик укройте полиэтиленовой пленкой.

В холодильной камере

Почти в каждом доме имеется холодильная камера. Собранные с грядки скоропортящиеся овощные культуры — зеленый лук, щавель, укроп, зеленый горошек, перец, томат, цветную капусту, фасоль — можно заготовить впрок в замороженном виде. Если овощи правильно заморожены, они полностью сохраняют витамин С. Для заморозки отбирайте только здоровые овощи. Листовые хорошо помойте и высушите на полотенце. Чтобы овощи сохранили окраску, бланшируйте их в кипятке в течение 1–2 секунд, затем охладите в холодной воде. Перец, томат порежьте на кубики, фасоль — на кусочки, цветную капусту разберите на маленькие соцветия. Каждый вид овощей отдельно упакуйте в полиэтиленовые пакеты. Пакеты завяжите узлом или запаяйте, оставив небольшое пространство, так как овощи при заморозке увеличиваются в объеме.

Л. СМЕРНОВА.

Калину издавна на Руси считали свадебным деревом — букеты из ее ветвей, олицетворяя девичью красу и нежность, служили неизменным украшением свадебных обрядов, невесты дарили своим суженым полотенца с вышитыми на них листьями и ягодами калины. А пронзительная горечь созревших плодов как бы являлась предвестницей предстоящих испытаний супругов на прочность их любви и верности на пути к семейному счастью.

Несмотря на ощутимую горечь, было время, когда плоды калины считали изысканным лакомством — из них к приходу самых дорогих гостей готовили кисель, варенье, томленую кашу, начинку для пирогов, пастилу, повидло, протирали с сахаром.

Чтобы понизить содержание горечи в плодах калины, не обязательно подвергать их кулинарной обработке — такой же результат получается и при заквашивании или же уборке урожая после заморозков, когда плоды как следует «прокалит» мороз. Кстати, по одной из версий, благодаря этой «закалке» и сам кустарник получил свое название.

Препараты из ягод калины рекомендуют при заболеваниях печени, язве желудка, ревматизме, атеросклерозе, простуде, авитаминозе.

Кроме плодов, в народной медицине при нервных заболеваниях, истерии, су-



КАЛИНА ВЫЗРЕЛА

дорогах, а также в качестве кровоостанавливающего средства используют настои, отвары и экстракты из коры, которую заготавливают весной в период активного сокодвижения.

Все виды калины хорошо размножаются зелеными черенками, отводками и семенами, но наиболее эффективным считается размножение путем деления куста. При семенном размножении необходима стратификация с последовательным изменением температурного режима — три месяца теплой стратификации, затем 3–4-месячная стратификация семян при температуре 0...+5 градусов во влажном субстрате. Однако в последнем случае нужно помнить, что при семенном размножении многие оригинальные свойства маточного растения по наследству могут не передаваться, и в плодоношение полученный сеянец вступит гораз-

до позже — лишь на 4–5-й год после посадки на постоянное место.

Средняя продолжительность жизни кустарника 50–60 лет. Максимальная урожайность достигается на 10–12-й год жизни растения. Уход заключается в химической защите от листогрызущих гусениц, моли, цветковой галлицы, тли и в ежегодной санитарной обрезке.

Следует помнить, что калина является строгим перекрестником, поэтому на участке для получения гарантированного ежегодного урожая на расстоянии 2–4 метра высаживаются 2–3 растения разных форм или, если речь идет о вегетативно размножаемых разновидностях, сортов.

М. СВЕТЛОВА.

На снимке: под первым осенним снегом.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Что такое Вытяжка

Бывают моменты, когда нужно, чтобы фосфорное удобрение действовало как можно быстрее, потому что в почве не хватает доступных форм этого элемента и овощи голодают. Ждать, когда суперфосфат в гранулах, рассыпанный по грядке, естественным путем сам растворится и попадет к растениям, нельзя. Вот тогда и выручает водная вытяжка препарата.

Ее готовят так. За сутки до применения на грядке нужно количество суперфосфата заливают горячей водой и несколько раз перемешивают. Концентрация зависит от нужд растений. Чаще берут один грамм на один литр воды. Отстоявшийся раствор сливают, добавляют к другим удобрениям или сразу поливают растения под корень либо по листьям.

Естественное земледелие

Сейчас все больше садоводов стремится перейти к органическому земледелию, отказываясь от минеральных удобрений. Или уменьшая их применение. И здесь главная цель — не столько экономия денег, сколько желание получить экологически чистую продукцию.

Поэтому речь пойдет о тех удобрениях, которые дешевы, относительно доступны, но нечасто используются и, самое главное, после правильного приготовления ни в чем не уступают компосту и даже навозу.

СОЛОМА И СЕНО

Оценности данных удобрений часто забывают, хотя садоводам при желании нетрудно их раздобыть. Солома и сено обладают разнообразными полезными свойствами, одним из которых является способность поглощать и удерживать воду. Одна часть соломы может поглотить три части воды. При переработке микроорганизмами растительных остатков, и особенно соломы, вырабатываются особые вещества — эכותолы, придающие растениям стойкость к заболеваниям.

Перед внесением соломы в почву нужно ее правильно подготовить. В деревянный ящик без дна закладывают мешок соломы и проливают ее 8 литрами раствора мочевины (50–60 г раствора на 10 литров воды). Таким образом укладывают три мешка. Для другого раствора берут примерно один килограмм подопревшего навоза или компоста, разводят 10 литрами воды и поливают уложенную солому получившимся раствором до наполнения ящика. Это нужно для того, чтобы побыстрее заселить

микроорганизмами субстрат и запустить механизм его быстрого движения.

Эту операцию проводят обычно в сентябре, октябре, и в таком виде солома уходит в зиму.

Через год солома полностью перегнивает. Получившийся субстрат представляет собой темно-коричневую рыхлую массу с вкраплениями перегнивших соломинок. Весной ее используют, как и компост, при посадке всех культур, а также мульчируют землянику.

ОПИЛКИ

Многие садоводы не придают должного значения опилкам или неправильно их используют. Часто можно наблюдать, как садовод раскладывает под растения толстый слой свежих опилок и ждет прибавки урожая. Результат — чахлые, желтые растения. Опилки при гниении потребляют очень много

азота. Советую использовать опилки, уже лежавшие на начальной стадии перегнивания. Складывают их в кучу, чередуя каждый мешок с раствором азотных удобрений. Можно перемешать их с птичьим пометом. Опилки не следует вносить в компост, так как они могут не перегнивать до 2–3 лет. Как отдельный компонент они лучше подходят для мульчирования. Их достоинства, как мульчирующего материала в следующем: во-первых, опилки дешевле по сравнению с навозом или торфом. Во-вторых, они удерживают больше влаги и меньше ее отдают. В-третьих, они не содержат семена сорняков. В-четвертых, в отличие от торфа, они действительно удобряют землю.

Перегнившие опилки используют под магину (слоем толщиной 5 см), смородину, крыжовник. Сквозь них не могут пробраться такие сорняки, как мокрица и щучка. М. СЛАБНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Если вы не имеете возможность в день голосования, 2 декабря 2007 года, прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где вы включены в список избирателей, вы вправе получить открепительное удостоверение и принять участие в голосовании на том избирательном участке, на котором вы будете находиться в день голосования.

Открепительное удостоверение вы можете получить:
- с 17 октября по 11 ноября 2007 года включительно – в территориальной избирательной комиссии г. Ленинска-Кузнецкого по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 56, кабинет № 413 в следующие часы: рабочие дни – с 9.00 до 18.00, суббота, воскресенье – с 10.00 до 15.00;

- с 12 ноября по 1 декабря 2007 года включительно – в участковой избирательной комиссии вашего избирательного участка (список избирательных участков опубликован в «Городской газете» от 12.10.2007 г. № 191).

Необходимые разъяснения можно получить по телефону 7-77-61.

Территориальная избирательная комиссия
г. Ленинска-Кузнецкого.

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТМЕНЕ
ПРОЦЕДУРЫ ОТКРЫТОГО
КОНКУРСА № 24-63

Муниципальный заказчик МП «Управление капитального строительства г. Ленинска-Кузнецкого» извещает об отмене процедуры открытого конкурса № 24-63 «Отбор подрядных организаций на выполнение работ: ремонт МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 10» (И-24-ОК-63).

КУМИ сообщает

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого информирует: 16.11.2007г. в 10 часов (просп. Кирова, 55, кабинет № 28) на основании решений КУМИ от 11.10.2007 № 846-852 проводится открытый аукцион по продаже следующих объектов муниципальной собственности:

здания, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Мусохрамова, 8. Объект приватизации – нежилое двухэтажное кирпичное здание с холодной пристройкой 1949 года постройки. Общая площадь объекта по внутреннему обмеру – 481,2 кв. м. Техническое состояние – неудовлетворительное. Электроснабжение, водоснабжение, отопление, канализация – городские сети. Объект в настоящее время частично используется как офис, расположен в районе городской больницы № 1 на земельном участке площадью 464,58 кв. м. Победителю аукциона принадлежит право приобретения указанного земельного участка, цена выкупа участка – 99 497 рублей.

Начальная цена объекта – 4 650 000 рублей. Задаток при подаче заявки – 20 % от начальной цены (930 000 рублей). Величина повышения начальной цены («шаг аукциона») – 5% от начальной цены (232 500 рублей). Форма подачи предложений по цене – открытая. Форма оплаты – единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи;

нежилых помещений, расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Спасостанция, 14. Объект приватизации – нежилое помещение на первом этаже трехэтажного кирпичного жилого дома 1934 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 120,3 кв. м. Техническое состояние объекта – неудовлетворительное, требуется капитальный ремонт. Отопление, водоснабжение, канализация, электроснабжение – городские сети. Объект расположен в районе взрослой поликлиники № 2, в настоящее время не используется.

Начальная цена объекта – 200 000 рублей. Задаток при подаче заявки – 20 % от начальной цены (40 000 рублей). Величина повышения начальной цены («шаг аукциона») – 5% от начальной цены (10 000 рублей). Форма подачи предложений по цене – открытая. Форма оплаты – единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи;

нежилых помещений, расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рубинштейна, 11. Объект приватизации – нежилое помещение на первом этаже четырехэтажного кирпичного жилого дома 1963 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 78,8 кв. м. Техническое состояние объекта – удовлетворительное. Ото-

АФША НЕДЕТЪ

КИНО

Кинотеатр «Победа»
11–17 октября
Новый фильм Никиты Михалкова «12». В главных ролях заняты актеры: Никита Михалков, Сергей Маковецкий, Сергей Гармаш, Алексей Петренко, Валентин Гафт, Юрий Стоянов, Михаил Ефремов, Виктор Вержбицкий, Роман Мадянов и другие. Небольшая комната. Один стол. Двенадцать стульев. Двенадцать присяжных выносят приговор восемнадцатилетнему чеченскому подростку по делу об убийстве своего приемного отца, русского офицера. Все улики против обвиняемого, и одиннадцать присяжных готовы вынести вердикт, но один из присяжных уверен, что что-то не так, и предлагает коллегам более вдумчиво рассмотреть это дело (11–14 октября: 17.30 – 120 руб. 15–17 октября: 13 час. – 80 руб.; 17.30 – 120 руб.).

15–17 октября
Премьера боевика «Код апокалипсиса» (11 час. – 60 руб.; 15.30 – 100 руб.; 20 час. – 120 руб.).

18–31 октября
Премьера российской безумно смешной комедии «День выборов». В главных ролях: Марат Башаров, Евгений Стычкин, Дмитрий Певцов, Максим Виторган, Андрей Макаревич, Алексей Кортнев, Михаил Ефремов, группа «БИ-2», квартет «И». Руководитель одной из самых рейтинговых радиостанций страны получил заказ от загадочного клиента для «раскру-

ки» на региональных выборах своего кандидата в губернаторы. За выполнение задачи государственной важности берутся лучшие умы радиостанции. Подтянуты самые рейтинговые музыканты. Задействован весь креативный потенциал, и становится совершенно не важно, кто кандидат и сколько процентов он должен отобрать у своих конкурентов... Курс – на победу! (18–24 октября: 11 час. – 50 руб.; 13 час. – 80 руб.; 15, 17 час. – 100 руб.; 19, 21 час. – 120 руб.).
Добро пожаловать в наш кинотеатр! Телефон 3-41-57.

ВСЯЩЕ

Воскресные посиделки «Умелых рук прекрасные творенья» – 16 октября в 14 часов, филиал № 2.

Викторина «Веселые загадки для маленьких умников» – 16 октября в 15 часов, филиал № 10.

Литературное путешествие «Золотые страницы» – 16 октября в 17 часов, филиал № 7.

Бенефис «Браво, «Туттл!»» (встреча с коллективом) – 17 октября в 12 часов, ЦГБ имени Крупской.

Вечер-портрет «О тех и для тех, кто любит край родной» – 17 октября в 12.30, филиал № 12.

Ток-шоу «Молодежь выбирает жизнь» – 19 октября в 14 часов, филиал № 14.

Праздник читательских удовольствий «Летом я влюбился в эту книгу» – 20 октября в 14 часов, филиал № 6.

нежилые помещения на первом этаже пятиэтажного кирпичного жилого дома 1972 года постройки. Общая площадь помещений по внутреннему обмеру – 127,7 кв. м. Техническое состояние объекта – удовлетворительное. Отопление, водоснабжение, канализация, электроснабжение – городские сети. Объект расположен в районе губернского рынка, эксплуатируется как филиал Сбербанка.

Начальная цена объекта – 1 500 000 рублей. Задаток при подаче заявки – 20 % от начальной цены (300 000 рублей). Величина повышения начальной цены («шаг аукциона») – 5% от начальной цены (75 000 рублей). Форма подачи предложений по цене – открытая. Форма оплаты – единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи;

нежилого помещения, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шилина, 6. Объект приватизации – нежилое помещение на первом этаже трехэтажного кирпичного жилого дома 1981 года постройки. Площадь объекта по внутреннему обмеру – 119,9 кв. м. Техническое состояние – удовлетворительное. Водоснабжение, канализация, отопление, электроснабжение – городские сети. Объект эксплуатируется как филиал Сбербанка.

Начальная цена объекта – 500 000 руб. Задаток при подаче заявки – 20 % от начальной цены (100 000 руб.). Величина повышения начальной цены («шаг аукциона») – 5% от начальной цены (25 000 руб.). Форма подачи предложений по цене – открытая. Форма оплаты – единовременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

Для участия в аукционе претенденты представляют следующие документы:

заявку;

документ, подтверждающий оплату задатка;

документ, подтверждающий уведомление федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении приобрести имущество в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации.

Заявки на участие в аукционе принимаются в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого (просп. Кирова, 55, кабинеты № 7, 4). Начало приема заявок для участия в аукционе – 8 часов 17.10.2007 г. Окончательный срок приема заявок – 17 часов 14.11.2007 г. Дата определения участников аукциона – 16.11.2007 г.

Задаток для участия в аукционе вносится на расчетный счет комитета по управлению муниципальным имуществом, указанный в настоящем сообщении. При уклонении или отказе претендента, признанного победителем аукциона, от заключения в установленный срок договора купли-продажи, задаток ему не возвращается, и он утрачивает право на заключение указанного договора. В случае если претендент признан победителем аукцио-

на, внесенный им задаток засчитывается в оплату приобретаемого имущества. Задаток возвращается претенденту, не признанному победителем аукциона, а также не допущенному к участию в аукционе, в течение 5 дней со дня подведения итогов аукциона. В случае отзыва претендентом в установленном порядке заявки до даты окончания приема заявок, поступивший от претендента задаток возвращается в течение 5 дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки.

Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность.

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

нотариально заверенные копии учредительных документов; решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент);

выписка из единого государственного реестра юридических лиц;

сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в уставном капитале юридического лица;

опись представленных документов в двух экземплярах.

В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Договор об отчуждении объекта муниципальной собственности заключается между продавцом и победителем аукциона не позднее 5 дней от даты утверждения протокола об итогах аукциона.

Ознакомление покупателя с иной информацией, в том числе с условиями договора об отчуждении объекта муниципальной собственности производится в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого.

Покупатели муниципального имущества могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов, кроме случаев, предусмотренных статьей 25 федерального Закона «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Право приобретения муниципального имущества принадлежит покупателю, который предложит в ходе торгов наиболее высокую цену.

Расчетный счет 40703810126180100207 в Сибирском банке СБ РФ, с Новосибирск, к/счет 3010181050000000641, ИНН 4212000401, БИК 045004641, КПП 421201001.

Телефоны для справок: 5-32-88, 5-18-27.

Дорогого сына Николая Александровича МОХИРЕВА поздравляем с юбилеем! Желаем счастья в этот день, Тепла от всех, кто будет рядом, Улыбок светлых на лице И солнечных лучей в награду! Неумолимо мчат года, Их задержат не в нашей власти. Так пусть же будет так всегда: Чем больше лет, тем больше счастья!
Папа, мама.

Любимого внука Егора Владимировича БУЛДАКОВА поздравляем с 20-летием! Прекрасное время – двадцать! И жизнь и судьба зовут, И ветры надежд стучатся В твой юный, земной уют. Пусть будет жизнь твоя светла, Окружена любовью, Желаем счастья и добра, А главное, здоровья!
Б. Маша, д. Коля.

Любимую, единственную сношеньку Светлану Михайловну БУЛДАКОВУ поздравляем с днём рождения! Пусть добрым будет каждый час, Прекрасным – настроение! Придёт успех пусть много раз И радости мгновения! Пусть дарит жизнь любовь и свет, Надежду, вдохновение! Желаем полных счастья лет, Удачи и везения!
Мама Маша, д. Коля.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем глубокую благодарность коллективу управления образования, централизованной бухгалтерии, руководителям образовательных учреждений, друзьям и знакомым за оказанную помощь в организации похорон Сергея Юрьевича Соколова.
С уважением – семья Соколовых.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

От всей души благодарю всех участников работы женского шахты имени 7 Ноября, его председателя В.И. Косовских за внимание, заботу и хорошее настроение, которое они дарят пожилым людям, ушедшим на пенсию. Низкий поклон, счастья, здоровья, творческих успехов!
Р. АНТИПИНА.

Выражаем благодарность руководителю частного предприятия Олегу Юрьевичу Иконкину и руководителю ООО «Малышка» Константину Борисовичу Авдееву за неоднократно оказанную благотворительную помощь детям-сиротам.

Администрация МОУ «Краснинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида».

Сердечно благодарю учащихся девятого класса школы № 7 Колю Иванова, Женю Чеснокова, Олега Буренина, Женю Сычкова, Дениса Дадабаева за помощь в работе на огороде. Вы, мальчики, делаете доброе дело, помогая престарелым людям, ветеранам Великой Отечественной войны. Низкий поклон и вашим наставникам – директору школы Ю.В. Штальбауму, психологу Н.Н. Харченко, завучу Г.Ф. Васильевой, классному руководителю И.Д. Канавиной!
Н. ШВЫРКИН. Инвалид войны.

Хочу выразить искреннюю благодарность участковому терапевту городской поликлиники №1 Ольге Васильевне Ледаевой и медсестре Нине Павловне Асеевой. Они очень тепло относятся к пациентам, стараются помочь. От такого внимания болезнь уже наполовину отступает.

Желаю этим славным, милосердным женщинам здоровья, счастья и долгих лет жизни!
А. НАРТОВ. Ветеран труда, инвалид 2-й группы.

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
ул. Белинского, 15
Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 14 часов 15.10.2007г.

Печать офсетная.
Заказ 2380
Цена в розницу - договорная.